

Ofrandele lui Cain și Abel

Versetele cheie: "De ce ești atât de furios? I-a întrebat DOMNUL pe Cain. De ce te uiți atât de abătut? Vei fi acceptat dacă faci ceea ce este drept. Dar dacă refuzi să faci ceea ce este corect, atunci ai grijă! Păcatul este ghemuit la ușă, dornic să te controleze." - Geneza 4:6,7

***Scriptură selectată:
Geneza 4:1-25***

ENDEMIC În omenirea decăzută, gelozia și-a ridicat capul urât încă de la începuturile rasei noastre. Marea dramă morală care se desfășoară în relatarea lui Cain și Abel este profund instructivă pentru toți. Gândirea la lecțiile sale încurajează și împuternicește o viață dreaptă. Versetele noastre cheie se concentrează pe esența învățaturii din poveste. Cain a fost primul născut al lui Adam și al Evei. Fără îndoială, părinții lui au fost încântați și uimiți de rezultatul darului lui Dumnezeu de a procrea. În curând, însă, Adam și Eva au mai avut un fiu, Abel. Cain avea acum concurență pentru

afecțiunea și atenția părinților. Este posibil ca acest lucru să fi contribuit inițial la gelozia lui față de Abel.

Scripturile notează că Abel avea oi, iar Cain lucra pământul. La un moment dat, Cain a adus Domnului o jertfă din rodul pământului. În acea zi, el a fost primul care a adus Domnului o jertfă. Este posibil să fi simțit multă satisfacție pentru preeminența ofrandei sale. Abel a adus apoi Domnului jertfa sa. Ofranda lui Abel a fost primul născut al turmei sale și grăsimea acesteia. Domnul i-a respectat atât pe Abel, cât și jertfa sa; Cain și jertfa sa nu au fost respectați. Înfuriat de afrontul personal și de respingerea jertfei sale, chipul lui Cain a căzut.

Jertfa lui Abel a fost acceptată mai mult decât cea a lui Cain, nu doar pentru că era un sacrificiu animal și nu "rodul pământului". Evident, grâul, uleiul și vinul erau oferite în aranjamentele Tabernacolului lui Israel și erau acceptabile pentru Dumnezeu. Cain și sacrificiul său au fost respinși pentru că Abel era neprihănit și el nu. Gelozia ardea în inima lui Cain, determinându-l să își urască fratele. Știm că dragostea frățească este esențială pentru o viață evlavioasă: "Căci acesta este mesajul pe care l-ați auzit de la început: să ne iubim unii pe alții, nu ca Cain, care a fost din partea celui rău și a ucis pe

fratele său. Și de ce l-a ucis? Pentru că faptele lui erau rele, iar ale fratelui său erau drepte." 1 Ioan 3:11,12

Cauza respingerii lui Cain de către Domnul este astfel evidentă - el aparținea celui rău"! Lucrările lui erau rele. Cu toate acestea, Domnul, mereu milostiv, i-a dat lui Cain o încurajare, spunându-i: "De ce ești mânios? De ce arăți atât de abătut? Vei fi acceptat dacă faci ceea ce este drept Dar dacă refuzi să faci ceea ce este drept, atunci ai grijă! Păcatul este ghemuit la ușă, dornic să te controleze. Dar tu trebuie să-l supui și să fii Domnul lui." Geneza 4:6,7

Cu toții am putea beneficia de învățătura Domnului despre Cain. Păcatul stă la ușă. Este atât de aproape de fiecare dintre noi, dar trebuie să ne stăpânim peste el! Trebuie să ne împotrivim lui în fiecare instanță a vieții. Așa cum îi sfătuiește învățătura Apostolului în Evrei pe creștinii: "să ne lepădăm de tot ceea ce ne împiedică și de păcatul care ne încurcă atât de ușor. Și să alergăm cu perseverență în cursa care ne-a fost trasată, fixându-ne ochii pe Isus, pionierul și desăvârșitorul credinței. ...Gândiți-vă la Cel care a îndurat atâta împotrivire din partea păcătoșilor, pentru ca voi să nu obosiți și să nu vă descurajați. În lupta voastră împotriva păcatului, nu

v-ați împotrivit încă până la vărsarea sângelui." Evrei
12:1-4